



## 文昌湖区馨苑小学

## 红色教育筑阵地 不忘初心育新人

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈伟 通讯员 邢小雯

近日,淄博市新命名了14个“淄博市关心下一代教育基地”,文昌湖区青少年党史国史教育基地名列其中。其中,党史展室法治展室入选市关工委网上教育基地。

该基地坐落于文昌湖区馨苑小学内,建成于2018年11月。国史长廊长120余米,通过37块展板展示我国历史的重大事件、伟大人物、伟大发明、伟大贡献等,充分展示中华民族历史辉煌,增强民族自豪感。党史展室通过500余幅图片,展示了从1921年诞生至今,中国共产党带领人民取得的伟大成就,让学生和参观者逐步感受到国富民强、民族振兴、人民幸福的艰苦奋斗历程。法治展室则通过16个版面400余幅图文从禁毒、安全、国防、反邪教四方面进行宣传教育。

馨苑小学各展室自建成以来,接待了全区中小学、机关、镇村等集体参观学习共20余次,2000余人接受教育,收到了良好的效果。

## 红色阵地育新人



建设党史新中国史展室、法治展室,突出传承红色基因、党史国史、法治理念等教育主题,馨苑小学充分发挥红色阵地的育人功能:一是将展室融入课堂教学。语文课、道德与法治课、班会课中有关党史、国史的内容在展室进行讲解,更加直观,有助于学生理解消化;二是结合节日进行专题教育。在春节、清明、端午、国庆、重阳等节日中,组织学生现场参观,以图片故事的形式进行宣讲,增强了小学生对祖国

的热爱、对美好生活的珍惜;三是红色教育融入日常生活。各中队利用课余时间,组织学生到展室自主学习,让学生在潜移默化间就能接受教育。

学校设置以“从小学党史,永远跟党走”为主题的每月第一课,以班级为单位组织学生集中观看线上红色主题宣传电影,学校每名党员定期走进联系班级,讲述党史和红色故事,全面建立以党的历史和英雄模范事迹为重点的课程体系。

## 红色党史代代传

文昌湖区馨苑小学依托红色文化,将党史学习教育纳入学校思想政治课教育教学计划。

学校依托活动平台,丰富党史学习教育形式。聚焦不同学段、不同学生需求,利用红色教育基地建立“研学课程”,挖掘校级特色红色资源编设德育校本课程,打造校级党史学习教育课堂。利

用“国旗下讲话”、主题班会、队日活动,以清明祭英烈、庆七一、弘扬“五四”精神等活动为契机,组织开展“七个一”活动,每项活动均精心设计方案,线上线下组织实施,做好宣传报道,旨在引导小学生学好党史,培养爱党、爱祖国、爱社会主义的思想感情。

## 校园文化放异彩

融入红色元素,讲红色故事,依托教育实践,着力打造特色校园文化。

馨苑小学紧扣党史学习教育主线,打造校园党史学习教育文化墙,做好铸魂育人、立德树人工作,助推学校文化品位提档升级。积极构建“嵌入式”党史学习教育第二课堂活动模式,围绕爱国主义和革命传统红色文化主题,在校园广播以及板报墙报、校训标语等媒介中融入党史元素,营造浓厚校园党史文化氛围,让师生在潜移默化中储备党史知识、巩固学习成效。

馨苑小学将继续以青少年党史国史教育基地为依托,让“红色文化”发挥教化育人,凝心聚力的重要作用。引导学生知党、爱党,听党话,跟党走,打造红色校园,培养社会主义新时代优秀接班人。

## 张店区齐德学校

## 举行新教师成长论坛

近日,齐德学校组织了一场新教师成长论坛活动。有五位老师从不同角度为新教师讲述了自己在工作岗位上遇到的问题、教学成长中的困惑,解决问题的过程、心理的转化以及在工作中总结出的工作窍门。让即将上岗的新教师做好心理上的准备,助力新教师成长。  
(王灵凤)

## 淄川区实验幼儿园

## 开展“‘苹’分秋色”活动

为了让孩子们感受秋的收获,提高孩子们的认知和实践能力,近日,淄川区实验幼儿园大一班开展了“‘苹’分秋色”系列活动。通过摘、运、吃、玩苹果等一系列活动,让孩子们不仅体验到劳动的快乐,提高了孩子们的认知和实践能力,更让孩子在生活中接受教育、成长。  
(胡学晴)

## 沂源县鲁山路小学

## 六处护学岗保学生平安

目前,淄川区实验幼儿园(公园)开展主题搭建活动。在活动中,老师们坚持“闭上嘴、管住手、睁大眼、竖起耳”,仔细观察、随时记录、研讨分析,助推幼儿全面成长。孩子们不仅提高了搭建水平、观察能力、空间概念,而且锻炼了幼儿的合作能力。  
(刘向怡)

## 桓台县实验中学

## 举行少年军校会操表演

近日,桓台县实验中学举行第30期少年军校会操表演。已见成效。会演时,学生们站军姿,齐步走、跑步走。他们昂首挺胸,步伐整齐,声音嘹亮,引得老师家长们纷纷鼓掌称赞。  
(卢静)

## 淄博铝城一中

## 开展英模画像进校园活动

为加强国防教育,宣传英模典型,日前,铝城一中开展“十大英模画像进校园”系列活动。学校在走廊醒目位置悬挂张思德、董存瑞、黄继光等十位人民英模画像及简介,广泛开展以缅怀英模为主题的英模事迹展览,营造“学英模、做先进”的积极校园文化氛围。师生们观看英模事迹后,心灵深受震撼,纷纷表示要继承先烈遗志,秉承先烈精神,以十大英雄为楷模,刻苦学习、练就本领,为建设富强昌盛的伟

(单晓丽 王立水)

## 高青一中举行高考备考复习研讨会

近日,高青一中举行2021高考备考复习研讨会。此次研讨会分语文学、数学、英语、生物、物理、化学、政治、历史、地理9个会场举行。

会上,首先由各学科参与高考阅卷的教师谈高考阅卷体会以及对高三复习备考的思考。随后由上

准备考上下功夫;将强化服务意识,在管理落实上下功夫,全力以赴服务好高考。

此次研讨会,充分体现了学校力争高考再创新佳绩的决心,为学校干部、高三教师鼓足了干劲,统一了思想,坚定了信念。  
(周进)

## 淄博傅家实验小学举行一年级起始课程展示

为让一年级新生尽快适应校园生活,迈好入学第一步,养成良好的行为习惯,近日,傅家实验小学举行一年级起始课程展示汇报活动。

活动分为课前准备、模拟课堂、课间活动、路队、卫生展示五部分。活动中,孩子们都能按照

老师的指令规范自己的言行:做好课前准备,端正坐姿等候上课;课上坐、立、看、听、说、读、写等课堂行为有模有样;上、下课懂礼仪;整理书包有条不紊;课间游戏、喝水、如厕等井然有序;队列队形展示动作整齐划一;教室卫生整洁、个人卫生清爽。

起始课程为孩子们创设了“心理过渡期”,帮助孩子顺利进行角色转换,融入小学的生活,成为学校的主人。通过汇报展示活动,学校将继续引导孩子们巩固、保持优良的行为习惯,为孩子们今后的校园生活奠定坚实的基础。  
(王佳佳)

## 淄博傅家镇中心小学开展特色主题活动

为进一步推动爱党爱国教育和传统文化教育相结合,营造“团聚、团圆、和睦、和谐”的节日氛围,日前,傅家镇中心小学开展了“我们的节日—中秋节”主题活动。

学校围绕“爱党爱国、阖家团

圆”的主题,开展经典诵读活动。各年级的同学们以咏月盼团圆、传诵经典为题材,在诵读经典中感受传统文化的魅力,增强爱国主义情感。班主任通过召开班会向学生介绍了中秋节的含义和习

俗,感受中华优秀传统文化的独特魅力。节日期间,各中队开展了“感恩体验”活动,许多同学去看望长辈们,并陪同他们一起吃月饼、赏明月,展现出了小学生应有的文明礼仪和行为习惯。  
(李海明)



教育实践活动 日前,沂源县历山街道鲁山路小学到圣佛山教育实践基地开展实践活动。通过野外徒步、野炊,感受大自然的美好,培养学生团队意识。  
(王静 孙霄晓)

环保教育活动 近日,沂源县庄镇中心小学组织开展了环保绘画活动。使同学们认识到保护环境应成为每一个人自觉的行动。  
(孙霄晓 张芳)

“治安校长”进校园 为建设平安校园,近日,沂源县荆山路小学特邀学校“治安校长”到校开展“治安校长”进校园系列活动。  
(唐刚 孙静)

